



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2020年3月26日

星期四

HEZE DAILY 第8762期

今日四版



菏泽通二维码

我国到2035年基本建成法治乡村

据新华社北京3月25日电 (记者 白阳)我国将不断加强法治乡村建设,到2035年要基本建成法治乡村。这是记者25日从中央全面依法治国委员会印发的《关于加强法治乡村建设的意见》获悉的。

意见明确,法治乡村建设的主要目标是,到2022年,努力实现涉农法律制度更加完善,乡村公共法律服务体系更加完善,基层执法质量明显提高,干部群众尊法学法守法用法的自觉性明显提高,乡村治理法治化水平明显提高。到2035年,乡村法治可信赖、权利有保障、义务必履行,道德得遵守,乡风文明达到新高度,乡村社会和谐稳定开创新局面,乡村治理体系和治理能力基本实现现代化,法治乡村基本建成。

根据意见,法治乡村建设要着力完善涉农领域立法,规范涉农行政执法,强化乡村司法保障,加强乡村法治宣传教育,完善乡村公共法律服务,健全乡村矛盾纠纷化解和平安建设机制,推进乡村依法治理,加快“数字法治·智慧司法”建设,深化法治乡村示范建设。

在涉农法律法规方面,重点就维护农民权益、规范市场运行、农业支持保护、农村生态环境治理、化解农村社会矛盾等方面加强制度建设,充分发挥法律的引领、规范、保障和推动作用。

对于涉农行政执法问题,要推动执法力量向基层倾斜,积极推进基层综合行政执法改革,加强执法工作监督,严格落实行政执法人员持证上岗和资格管理制度,健全农产品质量安全村级协管员队伍等。

在乡村司法保障方面,要推动审判机关、检察机关、公安机关依法妥善办理涉农纠纷案件,依法打击和处理破坏农村生态环境、侵占农村集体资产、侵犯农民土地承包经营权等违法犯罪行为,惩治破坏农村经济秩序犯罪,严厉打击农村黑恶势力及其“保护伞”等。

牡丹区:保障企业复工复产 推动经济稳步发展

“随着员工的陆续返岗,我们按原定计划加快生产,提高抽检量,尽可能保质保量按时交付订单。”3月25日,菏泽世运电子有限公司负责人陈冉冉表示,目前,企业正开足马力,推动疫情防控与复工复产“双赢”。

像这样忙碌的生产场景,在牡丹区不断涌现。截至目前,全区84家规模以上企业复工复产率达到100%。这得益于牡丹区坚持防疫和复工复产两手抓,变“两难”为“两全”,为企业精准释放政策红利、破除复工复产“梗阻”带来的良好助力。

“我们对外公布了企业复工复产咨询热线电话,24小时畅通,及时服务企业。”牡丹区委副书记、区长张泽中表示,为帮助企业全面复工复产,牡丹区对规模以上企业,实行智能化动态管理,畅通企业复工复产信息渠

道,实施现场督导、现场办公,第一时间解决企业疫情防控和复工复产遇到的困难。

吴店镇工业园区复工复产企业较多,牡丹区第一时间协调吴店镇党委政府,深入山东天荣集团和众锐房车生产项目,对企业用工情况和扩建设进度进行现场调度,详细了解市场营销、配套建设等相关情况,构建信息统计交流平台,为企业抢时间、赶进度、保增长营造良好环境。

在抓企业复工复产的同时,牡丹区加快省市重点项目复工。今年,牡丹区计划新开工重点项目45个,总投资475亿元。春季集中开工活动期间,该区新开工建设项目35个,总投资388亿元。重点项目有序、快速复工的背后,是牡丹区坚持“一手抓疫情防控、一手抓复工复产”系列有效举措的落地

落实。

“对重点项目,牡丹区坚持重点工作领导小组、重点片区指挥部和重点项目指挥部‘三位一体’推进机制,实行专班专人,压紧压实项目业主、责任单位、行业主管部门职能职责,分批分类指导施工单位加快生产。”牡丹区委书记张福龙介绍,为做好重点项目统筹协调推进工作,牡丹区进一步明确责任领导、责任单位、责任人,拉出时间表、路线图、施工图,确保顺利推进、如期建成。

在疫情防控的关键时期,也是春耕备播的关键时节。牡丹区在做好疫情防控的同时,不误农时抓好春耕备播,确保小康之年粮食和农业丰收。

在李村镇百果香热带水果基地内,

“土专家”赵俊伟正在对减产严重的三个木瓜大棚进行“把脉”“问诊”。随着气温回升,农民开始忙着春耕春管,田间地头到处是一派忙碌景象。赵俊伟告诉记者,因为防疫时,目前百果香热带水果基地已成功种植火龙果、香蕉、玫瑰酥梨等30多种热带水果,按照“合作社+农户+科技”的产业经营模式,开发种植在国内外市场具有竞争力的农产品。

打赢疫情防控和经济发展两场硬仗,牡丹区正奋力把耽误的时间抢回来,把遭受的损失补回来。如今,田间地头、企业工厂、项目工地一片繁忙,春耕备耕开足马力,重点企业火力全开,重大项目建设不停步,汇聚成春天里美妙的“协奏曲”。

记者 李若生 通讯员 郭玉华

北京

商场餐厅逐步恢复堂食

据新华社北京3月25日电 (记者 鞠焕宗)近日,在做好疫情防控的同时,北京部分商场餐厅逐步恢复堂食。记者在北京市朝阳大悦城商场看到,恢复堂食的餐厅采取了检测顾客体温、登记信息、提供消毒液、控制餐厅就餐人数、推行公筷公勺等多种防控措施,保证就餐者的安全与健康。

贵州

生产生活服务业恢复开放

据新华社贵阳3月25日电 (记者 肖艳)贵州省应对新冠肺炎疫情防控领导小组25日发布通知,贵州省各机关企事业单位全面恢复正常运行,生产生活服务业恢复开放。

根据通知,贵州各级各类机关企事业单位全面恢复正常运行,并继续强化职工健康管理,尽量减少人员聚集,控制会议规模、时长和人群密度。

安徽

恢复疫情低风险

地区线下招聘

据新华社合肥3月25日电 (记者 陈诺 姜刚)记者日前从安徽省人社厅了解到,当地印发工作指南,正在按照分区分级防控策略部署低风险地区恢复线下招聘活动。

八面来风



3月25日,牡丹区实验小学工作人员在教室内消毒。为保障疫情防控期间校园安全稳定,目前菏泽城区各中小学校在按计划开展网上教学工作,同时为开学做好准备,提前在校园内进行消毒,布置学生宿舍,安装红外线测温门,并储备消毒液、口罩、洗手液等防疫物资。

决战决胜脱贫攻坚



日前,牡丹区黄堽镇邓庙村扶贫大棚内,村民在做好疫情防控的同时,紧抓农时,人工嫁接西瓜苗。据悉,该镇建立起集育苗、蔬菜种植为一体的“扶贫大棚”,贫困户参与合作社劳动用工、入股分红均可获得收入,实现“双赢”。

记者 李若生 摄

走,到扶贫车间上班去

“我在这里上班快一年了,一个月能领一千多块钱,还不耽误照顾家里和孩子。这不,一复工,我第一个报了名!”3月25日,定陶区马集镇姚堂村村民赵俊香一大早就赶到村头的扶贫车间。

赵俊香是一名低保户,因孩子残疾需要照顾,不能外出打工,村里得知情况,把她介绍到扶贫车间打工。“孩子身体不好,国家给了一个低保,能补助一部分,在扶贫车间干活还能再有份收入,给家里减轻了不少压力。”赵俊香说。

姚堂村扶贫车间主要生产房车窗帘产品,年产量约60万件。突如其来的疫情,打

乱了生产计划,面对国外订单的催货,车间急需复工,这可急坏了公司负责人张坤。

“在申请复工的当天,镇政府就安排

专门指导小组,上门开展防疫指导,并进

行了防疫措施演练,同时为车间提供了口

罩、消毒水等防疫物资,让我们顺利开工,

现在上岗率达到100%,产量也在逐日恢

复。”张坤介绍道。

“镇政府按照上级脱贫攻坚的工作要

求,坚持防疫、脱贫两不误,全力推进扶贫车

间复工复产,让更多的贫困群众在家门口就

业,消除‘等靠要’的依赖心理,增强靠双手创

造美好生活的信心和志气,早日实现‘工资

性’脱贫。”马集镇扶贫办主任李鸿飞说。

目前,姚堂村扶贫车间已恢复正常生

产,每天生产房车窗帘2000件,第一批产

品已顺利交货。张坤告诉记者,由于当

前窗饰市场良好,下一步,将另外租赁1000

平方米的场地,扩大生产规模,为贫

困群众提供更多的就业岗位。

近年来,马集镇把就业扶贫作为扶

贫脱贫的关键,仅姚堂村扶贫车间就为周

边群众提供了40多个就业岗位,全镇共

建有扶贫车间19处,带动458名群众就

业,为全镇实现脱贫致富奠定了基础。

通讯员 潘铭 记者 刘卫国



日前,市派鄄城县民营企业高质量发展服务队1队在山东泰全重型汽车配件股份有限公司开展帮扶工作。服务队1队由市市场监管局工作人员组成,入驻鄄城县5家民营企业工作近八个月来,共帮助企业解决难题58个,为企业争取政策性资金近300万元,协助企业完成贷款近2000余万元,帮助企业解决复工复产中所遇到的困难,真正做到服务队员扎根基层、留住心,全心全意为企业做好服务。

记者 张红艳 摄

鄄城县创建网红学院与直播基地